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令和６年６月補正予算（補正予算第３・4号）

６月定例会議（６月₁₀日～７月５日 議案：₁₂　意見書：５　討論：５）

一般会計補正予算（第2号）

令和６年度国保特別会計補正予算

個人番号の利用に関する条例改正
（マイナンバー法改正による）

家庭的保育事業等の基準を改正へ

消防ポンプ自動車取得

議案第4号

議案第5号

議案第7号

５月招集会議

議案第9号

可決

可決

可決

可決

可決

可決

6
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月
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Q　改正に伴う児童手当給付事業での市の財政負担は　A　6574万4000円の減額
Q　財政調整基金は、20億円以上は積み立てる必要があるのでは　A　一部戻す

Q　紙の保険証廃止の代わりに送られる「資格確認書」の期限は何年か　A　1年

Q　市民にとって何がどう変わるのか？　A　市民の暮らしに影響はない

◇支給期間を中学生から高校生年代（18歳年度末）までに延長
◇第３子以降の支給額を月３万円に増額 【366万8000円】

◇ 商工業の振興、スポーツ推進、健康増進のため、商工団体等が新たに
実施するイベントを支援する 【503万1000円】

◇一人1台端末等を活用した効果的な教育活動、国のリーディングＤＸ
　スクール事業を活用し公開授業等実施 【99万8000円】

◇ 令和６年12月２日から従来の紙の保険証が廃止となり、保険証をひ
もづけしていない被保険者に資格確認書を発行する目的で、電算シス
テムを改修する費用

・法改正に基づく条例改正

・児童福祉施設での「職員の配置基準」などを変える

・小規模保育Ａ型は、久喜市には該当施設なし

◇「新たな経済に向けた給付金と定額減税の一体措置」 ▲６億7900万円
◇建築基準法第12条に基づく点検・打診検査により「是正必要」とされた
　・鷲宮行政センター（旧総合支所）の外壁の改修事業 1億1352万円
　・久喜中央コミセンの外壁改修に向けた設計費用 330万円
◇新型コロナウイルスワクチンの定期接種 5338万円

消防団ポンプ自動車３台を購入
契約金額　7044万660円

児童手当
給付事業

◇ 新型コロナウイルスワクチン接種による健康被害が認定された方に、
医療費や障害年金等の給付を行う 【2382万6000円】

商工イベント
への支援

小中ICT
活用推進

予防接種
事業

6月定例会議
一般質問に
22人登壇！

（5月15日　議案：３）
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市民の生命と安全を守るための政策を！！
一般会計補正予算(第２号）	 18億1210万8000円

一般会計補正予算(第３号）	 579万9000円

令和６年度中に定額減税（１人４万円）しきれな
い方への給付事業	 12億8585万1000円
Q　給付額の算出方法と対象者数は。
A　令和５年中の所得から令和６年度の住民税の
課税情報を算出し、所得税が３万円、住民税が
１万円に満たない額を９月上旬から給付する。対
象者は２万8000人を見込んでいる。
鷲宮行政センターの外壁改修費　　１億1352万円
Q　鷲宮行政センターの改修方法と工事内容は。
A　外壁のタイルとモルタルの浮揚の改修で、アン
カーピンニングエポキシ樹脂注入工法※を実施する。
�新型コロナウイルスワクチン定期接種費用1万
5300円の見込みが国から示されことで接種業務委
託料の増額補正	 5338万円
Q　接種対象者とスケジュールは。
A　65歳以上の高齢者と60～64歳で重症化リスク
の高い方を対象に10月頃を見込んでいる。
Q　自己負担額3000円とした根拠は。
A　接種費用1万5300円の内8300円を国が助成
し、技術料3740円を市で負担し3260円を自己負担
していただく考えから3000円とした。
Q　無料接種の考えは無いのか。
A　B類疾病(高齢者肺炎球菌、インフルエンザ
など)の定期接種に位置付けられたことから自己
負担とした。

児童手当の制度改正に伴う費用	 366万8000円
Q　改正内容は。
A　主な改正内容は表のとおり。

Q　改正に伴う該当者への通知は。
A　新たな該当者へ７月上旬から個別に通知予定。
�久喜市民まつりが廃止、新たな商工イベントへの
支援事業	 503万1000円
Q　市民まつりが廃止になった理由は。
A　まつりの運営を担ってきた「久喜市民まつり
の会」が高齢化などの要因により解散したため。
Q　新たな商工イベントの内容は。
A　事業者による出店、スポーツ・健康イベン
ト、音楽コンサート、市のPRなどを検討する。

議案第５号   個人番号の利用に関する条例の一部改正
新たに必要とされる情報連携を速やかに実施する
ため、情報連携に関する事項を主務省令に規定す
るもの。久喜市での取り扱いに変更はない。
議案第７号   家庭的保育事業等の設備及び運営に関

する基準を定める条例の一部改正
 �３歳児から４歳児と４歳児以上の保育士配置を増
やすための改正。
Q　みなし保育士と認める基準は。
A　保育業務に従事した経験が十分にある者。

　新型コロナウイルスワクチン接種後、健康被害に
認定された方に医療費や障害年金等の給付を行う。
Q　健康被害の対象者数と接種時期、健康状況は。
A　支給対象者は３人で、１人目が令和３年７月
に１回目接種後に歩行や起き上がり等が困難とな
り、日常生活で全面的な介助が必要となった。２
人目が令和４年２月に３回目接種後に救急搬送さ
れ、その後福祉施設に入所となった。３人目は令
和４年７月に４回目接種後に急性肺炎となった。
Q　副反応が疑われる相談件数と健康被害救済給
付の申請件数、認定件数は。
A　健康被害に関する相談件数は67件、申請件数
は11件で、認定件数はこれまで８件。

　12月２日に保険証が廃止されることに伴い、保険
証に変わって資格確認書の発行などのためのシス
テム改修費。福祉健康常任委員会では、マイナ保険
証の問題点について議論された結果、賛成少数で
否決されたが、本会議では可決した。
Q　国民健康保険被保険者がマイナ保険証に紐付
けしている人数とその割合は。
A　被保険者数29,376人の内マイナ保険証を紐付
けしている人数は17,664人で、その割合は60.1％と
なっている。
Q　資格確認証の発行にかかるシステム改修費用
の全額はいくらになるのか。
A　資格確認に関するシステム改修の当初予算を
748万円と見込んでいたが、297万円増額の1045万
円となる。その他、医療保険者の情報に関する帳票
作成費用として495万円が必要となり全体で1540万
円となる。

一般会計補正予算(第４号)	 2382万6000円

国民健康保険特別会計補正予算(第１号)	 792万円

０～２歳 １万５０００円

３歳から
小学生

１万円
第３子以降
１万５０００円

１万円

中学生 １万円

高校生 １万円

第３子以降
３万円

年３回(2.6.10月） 年６回（偶数月）

児童手当、こう変わる　　（金額は月額）  　別　表

手
当
額

所得制限

支給月

区　分

１万５０００円

現　状

１万円

なし

あり

２０２４年１０月から

なし

議案第９号  財産の取得について
年数が経過した消防ポンプ自動車（久喜地区１台
鷲宮地区２台）の入れ替え。
Q　地区ごとの消防ポンプ自動車の所有台数は。
A　消防団を構成する25の部に各１台（久喜支団10
台・菖蒲支団５台・栗橋支団６台・鷲宮支団４台）
Q　消防ポンプ自動車の更新スケジュールは。
A　R６年度は３台更新、R12年度までに更に４
台更新予定。

（金額は月額）

���…タイル張りやモルタルの浮き部分に、特殊ビスのアンカーピンを打ち込
み、エポキシ樹脂の接着力で固定する工法。

アンカーピンニングエポキシ樹脂注入工法
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どうなっているの？

久喜市の

チェック体制は？

よくある質問にお答えします！

経理責任者会議

交付金額は？

活動報告のチラシは？

どういうものに使えるの？

外部監査委員 久喜市監査委員

政務活動費
報道で話題になっている政務活動費について、本市議会の制度と執行状況を紹介します。

適正に政務活動費が使用されているか、領収書及び添付書類等は三重のチェックをしています。

会派ごとに経理責任者を置
き各会派相互に自己チェッ
クしています。

議員１人当たり月額３万円（年36万
円）が交付されます。

領収書の扱いは？

１円のものから原本をすべて提出しています。
３か月ごとにチェックした後に、市のホーム
ページで公開しています。

会派発行のチラシは可能です。
会派名を記入してあれば、議員個人
のチラシも発行可能です。
ただし、政党活動、選挙活動、後援
会活動の内容は対象となりません。

先進地視察や研修などの経費、専門
新聞の購読、書籍の購入、通信費（タ
ブレット通信費）、活動報告チラシの郵
送代（切手購入は不可）。

税理士に依頼して、政務活
動費が正しく使われている
か、領収書及び添付書類等
の監査を行っています。

市の監査委員に依頼して、政
務活動費が正しく使われて
いるか、領収書及び添付書
類等の監査を行っています。

　国政に関する、政治資金の問題が多く報道されています。
　地方議会における「政務活動費」と国政における「政治資金」は混同
されることもありますが、原資もルールも異なるものです。
　議員活動を充実させるための知見を得たり、市民の皆様に情報をお届
けするためには、一定の経費が掛かります。
　久喜市では、そういった経費に充てることが出来る「政務活動費」を
交付していますが、原資が税金であることを念頭に、使途は規則によっ
て定められ、三重のチェックを受けた後、証拠書類はインターネットで
公開されています。

1 2 3

₁₁
月
定
例
会
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上記支出の明細や、領収書は、
全て久喜市ホームページで公開
しています。
右のＱＲコードから
ご覧ください。

▶政務活動費は、議員1人あたり３万円を会派に交付しています。
� (所属議員数×3万円×月数＝年間交付額）
▶�議員１人あたり年間36万円が交付されますが、余剰が生じた場合
は市に返還し、超過した場合は自己負担となります。

具体的にどんな使い方をしているの？

2023年度下半期（６カ月）分で見てみよう！

久喜みらいの会
（12名）

新井、大谷、園部、川内、榎本、
春山、樋口、奈良、瀬川、成田、
上條、盛永（交付日時点）

費目 金額 主な使途

調査研究費 1,₉₁0,₄₄₈円 会派視察（島根・鳥取）、
タブレット通信費

研修費 ₇₁1,₈₆₀円�議長会フォーラム（福岡）、
都市問題会議（青森）

広報費 1,₃₄₉,₆₁₆円�活動報告発行（印刷・
折込・ポスティング）

公明党久喜市議団
（５名）

斉藤、丹野、大橋、
山田、岡崎

費目 金額 主な使途

調査研究費 ₂₂1,₀₄₀円 会派視察（静岡）、
タブレット通信費

研修費 ₂₇₂,₉₈₈円�都市問題会議（青森）

広報費 ₃₁1,₂₇₆円 活動報告発行(印刷・
ポスティング）

共産党久喜市議団
（３名）

杉野、渡辺、石田

費目 金額 主な使途

調査研究費 ₅₈,₀₈₀円 会派視察（群馬）、
タブレット通信費

広報費 ₅₂₂,₇₂₈円 活動報告発行（印刷・
折込） 

希望（１名） 宮崎

費目 金額 主な使途

調査研究費 ₁₇,₁₆₀円 タブレット通信費

広報費 ₂₂₆,₆₁₈円 活動報告発行（印刷・
ポスティング）

つなぐ（１名） 瀬田

費目 金額 主な使途

調査研究費 ₁₇,₁₆₀円 タブレット通信費

市民の政治を進める会
（３名）

猪股、川辺、田村

費目 金額 主な使途

調査研究費 ₅₁,₄₈₀円 タブレット通信費

資料購入費 ₆,₀₅₀円 書籍購入

研修費 ₁₀,₃₄₄円�政策セミナー参加　

広報費 ₅₅₇,₅₆₄円�活動報告発行（印刷・
折込）

新しい久喜（１名） 　　貴志

費目 金額 主な使途

調査研究費 ₈,₅₈₀円 タブレット通信費

広報費 ₂₈₈，₃₈₆円 活動報告発行（印刷・
折込・ポスティング） 
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４号 	国民健康保険特別会計補正予
算（第１号）
【反対】国保税の納税困難者がマイナ
保険証に紐付けている割合は少ないと
考えられる。資格確認書の発行対象者
に困難な事案を抱える被保険者が含ま
れることになる。安心して医療機関を
受診できるためには保険証を残すべき
だ。 （川辺議員）
【反対】現行保険証を無くして「資格
確認書」へ変えるシステム改修費用当
初含め 1045万円が計上された。マイ
ナ保険証の紐づけは国保で 60．1% で
あり、現行の保険証と中身は変わりは
ない。変える必要はなく税金の無駄遣
いである。 （渡辺議員）
５号 	個人番号の利用に関する条例
の一部を改正する条例
【反対】マイナンバーの利用、情報連
携の規定見直しで別表が廃止し、主務

省令が制定される。このことでマイナ
ンバー制度の構築が進む。国民監視の
制度化、情報漏洩の危険もさらに増大
することになる。 （杉野議員）
意見３号  学校施設老朽化対策に必要な
財政措置の拡充を求める意見書
【賛成】老朽化する学校施設の保全・
再編には多額な費用が必要。しかし大
規模な改修等に国庫補助は主に 1⊘3。
将来を考え、児童生徒の成長を支え、
何より安全性を確保する整備が推進で
きるよう、国に一層の支援を求める。
 （大谷議員）
意見４号  国の指示権を拡大する地方自
治法改正に反対する意見書
【反対】法改正が行われた今、意見書
として国に提出すべきは、ただ反対で
はなく地方自治の本旨に則り丁寧で慎
重な議論を重ね自治権を侵害しないよ
う国は自治体と協議を行い実情を踏ま
えた措置を求める、という内容にすべ
き。 （春山議員）

提
出
区
分

議
題
番
号

議案の内容

久喜みらいの会 公明党
久喜市議団

市民の政治を
進める会

日本共産党
久喜市議団 無会派 議

決
結
果

樋
口
　
智
洋

奈
良
　
政
宏

瀬
川
　
泰
祐

榎
本
　
英
明

川
内
　
鴻
輝

成
田
ル
ミ
子

園
部
　
茂
雄

春
山
　
千
明

大
谷
　
和
子

新
井
　
　
兼

上
條
　
哲
弘

岡
崎
　
克
巳

丹
野
　
郁
夫

山
田
　
正
義

大
橋
き
よ
み

斉
藤
　
広
子

川
辺
　
美
信

猪
股
　
和
雄

田
村
　
栄
子

渡
辺
　
昌
代

石
田
　
利
春

杉
野
　
　
修

宮
崎
　
亜
希

瀬
田
　
博
文

貴
志
　
信
智

市
長

1号 定額減税（所得税、住民税）、新型コロナウ
イルスワクチン定期接種等の補正予算 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ △ ○ ○ ○ ○ 可決

2号 久喜市固定資産評価員の選任について ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ △ ○ ○ ○ ○ 同意
議
員 1号 久喜市議会委員会条例の一部を改正する条例 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ △ ○ ○ ○ ○ 可決

市
長

3号 児童手当システム改修費、商工イベント支援、
市民まつりの廃止等の補正予算(予) ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ △ ○ ○ ○ ○ 可決

4号 マイナ保険証移行に伴うシステム改修費の補正
予算(福) ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○ ○ ○ ○ × × × × △ × × ○ ○ 可決

5号 マイナンバー法の行政手続きの変更による利用
に関する条例の一部改正(総) ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ × △ × ○ ○ ○ 可決

6号 私立学校法の一部改正に伴い、市税条例の一部
改正(総) ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ △ ○ ○ ○ ○ 可決

7号 小規模保育所等の保育士配置の増員に関する条
例改正(福) ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ △ ○ ○ ○ ○ 可決

8号 認定こども園施設の運営基準の記録媒体の変更
する条例の改正(福) ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ △ ○ ○ ○ ○ 可決

9号 消防団消防ポンプ車3台（鷲宮地区２台、久喜
地区１台）の取得(総) ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ △ ○ ○ ○ ○ 可決

10号 事故による損害賠償の額(教) ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ △ ○ ○ ○ ○ 可決
11号 監査委員の選任　春山千明氏 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ▲ ○ ○ ― ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ △ ○ ○ ○ ○ 同意

12号 新型コロナワクチン接種に伴う健康被害の救済
処置の補正予算 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ △ ○ ○ ○ ○ 可決

13号 人権擁護委員の推薦　耒須（くるす）成子氏 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ △ ○ ○ ○ ○ 同意
14号 人権擁護委員の推薦　関根雅晴氏 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ △ ○ ○ ○ ○ 同意

議
員

意見1号 離婚後の共同親権の拙速な導入に反対する意見書 × × × × × × × × × × ― × × × × × ○ ○ ○ ○ △ ○ ○ × × 否決

意見2号 国民健康保険税の引き下げのために国負担の大
幅増を求める意見書 × × × × × × × × × × ― × × × × × ○ × × ○ △ ○ × × × 否決

意見3号 学校施設老朽化対策に必要な財政措置の拡充を
求める意見書 ○ ○ ○ ○ ○ × ○ ○ ○ ○ ― ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ △ ○ ○ ○ ○ 可決

意見4号 国の指示権を拡大する地方自治法改正に反対す
る意見書 × × × × × × × × × × ― × × × × × ○ ○ ○ ○ △ ○ ○ × × 否決

意見5号 政治資金透明化の推進を求める意見書 × × × × × × × ○ × × ― × × × × × ○ ○ ○ ○ △ ○ ○ × ○ 否決

令和6年5月招集会議・6月定例会議　提出議案とその結果
○…賛成　×…反対　▲…除斥　△…欠席　　※議長は採決に加わらないため「－」で表示
付託委員会　(総)…総務常任委員会　(福)…福祉健康常任委員会　(教)…教育環境常任委員会　(予)…予算決算常任委員会 
５月招集会議

６月定例会議

議案に対する討論 訂正とお詫び
　くき市議会だより No.57、
5 ページ「スケートボード・
3X3 バスケット場の整備は？」
の記述に誤りがありました。
お詫びして訂正いたします。
︻誤】
Q　 総合運動公園の設計業

務委託のスケジュール
と内容は。

A　 令和８年度に市民プー
ルの解体、令和９年度
にスケートボード場と
３X ３バスケットボー
ルコートを新設する。
その後、（略）

【正】
Q　 総合運動公園の整備ス

ケジュールと内容は。
A　 令和７～８年度に、市

民プールの解体、スケー
トボード場と３X ３バ
スケットボールコート
の新設。その後、（略）
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　紙面の都合で一般質問は要約を掲載しています。記事は600字または660字（写真の枚数によって異
なる）以内で質問した議員本人がまとめています。

　各議員の一般質問は録画映像をインターネットでご覧いただけます。掲載記事の
議員写真横にQRコードを掲載しています。本紙をご覧いただき詳細についてはQR
コードから録画映像を是非ご視聴ください。

QRコードから録画映像へＧＯ!

4日間で₂₂名が登壇

一般質問 皆さんの声を議会へ！

樋口　智洋 議員 久喜みらいの会
Q　今年の４月₂0日に久喜市民まつりの会が解散
し、久喜市民まつりが無くなった。久喜市民まつ
りは地元商店街の活性化には重要なイベントで
あったが、今後商店街を活性化させるためのイベ
ントは考えているのか。
A　商工業の振興を図るため、地元商店会や商工
会など関係団体と協議を図りながら、健康、ス
ポーツを交えた新たなイベントを実施していきた
いと考えている。今年の10月20日㈰の開催に向け
て検討している。
Q　空き店舗を活用して新たに創業する方を対象
に賃借料や修繕費用等を補助する空き店舗活用創
業等支援事業補助金があるが対象を拡大しないの
か。
A　これまでは地下１階部分の店舗や、事務所を
有している建物が要件だったが、令和６年４月１
日から１階の店舗に限らず２階、３階、空いてい
るところがあれば、補助金を利用できるよう、要

綱を改正した。
₂03₁年度開業予定の羽田空港アクセス線について
Q　羽田空港アクセス線（仮称）※の₂03₁年度開業
予定に伴い、JR久喜駅の始発、久喜駅での東武
伊勢崎線とＪＲ宇都
宮線の相互直通運転
化の計画、要望等は
あるのか伺う。
A　令和６年３月に
ＪＲ東日本に対し、
さいたま市、蓮田
市、白岡市及び久喜
市で構成するＪＲ宇都宮線整備促進連絡協議会を
通じて久喜駅始発の運行についての要望を行って
いる。また令和５年11月に羽生市、加須市、宮代
町及び久喜市で構成する東武伊勢崎線輸送力増強
促進協議会において、相互直通運転化等について
要望した。

久喜市民まつりが無くなったが今年は？
１₀月₂₀日㈰に新たなイベントを開催検討中A １₀月₂₀日㈰に新たなイベントを開催検討中１₀月₂₀日㈰に新たなイベントを開催検討中

���…ＪＲ東日本は、多方面からの羽田空港へのダイレクトアクセスを実現する羽田空港アクセス線（仮称）を計画し
ている。開業すれば宇都宮線、高崎線、常磐線方面から羽田空港へ乗り換えなく到着することが可能となる。

羽田空港アクセス線（仮称）
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斉藤　広子 議員 公明党久喜市議団

歌人 濱
はま

 梨
り

花
か

枝
え
※氏の

文化、教育での貢献への顕彰を

Q　濱梨花枝氏の功績を顕彰するため、具体的に
は彼女の名前を冠にした公共施設の命名や、作品
を展示する常設展の設置、記念イベントの開催な
ど、どのように考えているか伺う。
A　広報やHPを通して周知・市立図書館におい
ては、濱氏の歌集やゆかりの品等と併せて人物像
を紹介する。郷土資料館において関連資料を展示
する事などを考えている。濱氏が作詞を手がけ
た市内３校の校歌は、開校記念日に経歴や功績
について紹介、
国語科において
は短歌等を扱う
学習の中で、濱
氏の手がけた歌
集「風紋」「青
遠」等の作品に
触れたり、社会
科において地域

の偉人を扱う際に紹介。今後の取組については、
没後30年などの節目の展示や講座の開催、人柄や
功績をまとめた冊子を作成。
市民の健康寿命の延伸についての取り組みは
Q　具体的なアクションプランを策定し、久喜市全
体の健康と幸福を向上させる取組を推進すべき。
A　庁内21の関係課で構成する久喜市健康増進・
食育推進庁内連絡会議においてアイデア集を基に
健幸・スポーツ都市の実現に向けて協議。
障がい者の就労支援と雇用促進について
Q　保育園、給食センター、図書館などの多様な職
場での就労機会を積極的に採用を進める取組は。
A　就労機会を提供することができるのか、専門
機関等とも連携をしながら引き続き検討。
教育現場・久喜市会計年度任用職員の働き方改革
Q　さわやか相談員、ふれあい相談員、教育活動
指導員など、継続雇用をという形での雇用は。
A　働く人の希望についても叶えていく。

榎本　英明 議員 久喜みらいの会

菖蒲地区にオープン予定の
   3施設について今後の展望

Q　市民の森・緑の公園の進捗状況は。
A　整備については令和６年３月にPFI事業とし
て契約を締結。現在は令和７年６月頃までに基本
計画を完了予定。その後、令和７年７月頃から建
設工事に着手し、令和９年４月のオープンを目指
して準備を進めていく。
Q　余熱利用施設へのバス乗り入れは。
A　令和６年２月及び５月に施設乗り入れに関す
る協議を大和観光自動車と行った。同社からは前
向きに検討するとの答えを頂いた。現在策定中の
地域公共交通計画もある。この中で市内循環バス
の区域を越えた運行も必要と思案中。大和観光自

動車と市内循環バスともに乗り入れ必要と考えて
いる。
Q　農業振興拠点（道の駅）の展望は。
A　農業振興機能、防災機能、スポーツ振興機能
を備えた施設を予定している。この他、周辺には
梨棚の設置やイチゴの観光農園拡張について検討
中。これにより道の駅が目的地となり、観光の拠
点としての役割を担うものと考えている。
保育所のICT化推進と保育士の業務改善
Q　保育所のICT化推進の取り組みは。
A　事故予防等のためのビデオカメラや昼寝
チェックのセンサー等の安全管理に取組んでい
る。また、市内全ての送迎用バス安全装置は令和
５年度中に補助を行い設置を行った。
Q　保育士の業務改善を図るべきと考えるが。
A　給付費の支援システムは、給付費の申請や請
求事務が煩雑で、事務負担が大きいため、市でシ
ステム導入を決定し、業務軽減の改善を行った。

文化、教育での貢献への顕彰を

���…1912年～1998年。歌人・作詞家。行田市生まれで主に久喜市で活動し、青毛小学校・
本町小学校・久喜東中学校の校歌の作詞を行った、埼玉県を代表する歌人。 

濱 梨花枝（はま りかえ）

さきたま古墳公園
濱　梨花枝　歌碑
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杉野　修 議員 日本共産党久喜市議団

岡崎　克巳 議員 公明党久喜市議団

障がい者、高齢者のため
    鉄道駅にホームドア設置を

Q　駅のホームから線路に落ちた障がい者は少な
くない。事故防止・安全のためホームドア設置を。
A　ホームドア設置は、さいたま市、蓮田市など
と鉄道会社に要望してきた。
Q　東鷲宮駅西口エントランス天井部分から雨が
吹き込んでくる。雨除けのシェルター設置を。
A　雨除けを設置するための設計業務委託料を計
上した。できるだけ早期に工事着手する。 
Q　東鷲宮駅西口入口にミニエスカレーターを。
A　当初からのスロープとエレベーター設置によ
りバリアフリーになったので行わない。
能登半島地震から教訓と課題を
Q　体育館に雑魚寝でなく家族ごとのテントを。
A　₄.₄㎡のテントを364セット備蓄している。
Q　倒壊した家屋の公費解体が円滑に進められる
よう特別の対策を。国からは「代表者による宣誓
書方式の活用」などの事例も出されたがどうか。
A　参考にしたい。また、公費解体がスムースに

進むよう県、市町村と相互に調整してゆく。
Q　避難所
における「ス
フィア基準」

（難民キャン
プ などに お
ける国 際 的
環境基準）の
目標は。
A　「スフィア基準」は定めていない。
人権施策民間団体（解放同盟等）への対応は
Q　｢あらゆる団体と関係終了｣とはどんな団体か。
A　部落差別の解消の推進で活動している団体。
Q　不明金について究明し返還を求めるべきだ。
A　民間団体から会計報告がなく、解明が困難な
状況であるので今後も会計報告を求めていく。
主張 　市民から預かった税金が使途不明となっ
ている以上、民法上も返還を求めるのは当然だ。

Q　４月₂₅日吉羽・諏訪土地区画整理設立準備会
から要望書が提出された席上で「これからはス
マートではない」と市長発言があった。整備方針
の転換をするなら全員協議会での説明を求める。
A　 市長 「（仮称）久喜東スマートインター
チェンジ」設置実現に向け、国やネクスコ東日本
との協議と検討業務を実施したが、高架構造であ
る圏央道への接続は、高額な事業費が課題だっ
た。令和５年度中に国から実施要綱整備の上限額
が示され、事業化採択は難しいとの認識と併せ
て、IC整備手法の一つである「地域活性化イン
ターチェンジ※制度実施要綱」整備の可能性が示
された。今後は、この制度の整備を基本として検
討を進める。
Q　吉羽・諏訪土地区画整理設立準備会への影響
をどのように考えるか。
A　 市長 整備手法の見直しにより、地元準備会
で計画を進めている土地区画整理事業もこのイン

ターチェンジ整備の方針と整合して頂く必要があ
ると考えている。
Q　２市２町で立ち上げた協議会の役割を伺う。
A　 市長 久喜市をはじめ、幸手市、宮代町及び
杉戸町は、首都圏における物流の重要な拠点地
域。産業系土地利用の新たな活力創出と都市計画
道路の整備に取り組んでいる。今後、地域全体が
持つポテンシャルを十分発揮させるには圏央道に
新たなインターチェンジ設置が必要不可欠。吉羽
地区へのIC設置に向けて、私が発起人となり３
月に「（仮称）久喜東インターチェンジ設置促進
連絡協議会」を設立した。今後は、協議会を中心
に実施要綱
改正や費用
負担軽減を
国に働きか
けていく。

A

���…高速道路にアクセスを確保することで企業立地をはじめ、地域経済の浮揚と雇用の創出、周辺道路の渋滞緩和等をはかり
地域の活性化を目的としている。ただし、高速道路に接続する道路と料金所等の建設費と維持費は地方自治体負担となる。

地域活性化インターチェンジ

スマートIC整備方針の転換をするのか！
地域活性化IC制度実施要綱での整備とする

円滑な解体を待つ被災地
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Q　金融経済教育※の意義について伺う。
A　金融経済に関する正しい知識や判断力を身に
付け、これを土台に将来の職業や資産形成について
主体的に考える力を身に付けることに金融教育の
意義があり、本市の小中学校でも重視している。
Q　生きる力を養う上で、金融や投資に関するリテ
ラシー習得は必須であり、民間も含めた関係機関と
積極的に連携しながら取り組んでいく必要がある。
外部人材と外部教材を活用してはいかがか。
A　「みんなで考えるお金と保険の話」につい
て、小中学校の家庭科、社会科の学習指導要領に
対応しており、契約などお金の使い方、計画的な
金銭管理等、実際に起こり得る場面を想定しなが
ら学習する授業である。昨年度は小学校３校で実
施したが、これらの学校の事例も紹介しながら、
他の学校でも活用するように進めていきたい。
Q　中学校向けの副教材では「株式会社をつくろ
う！～ミスターＸからの挑戦状～」が人気を集め

ている。これは、株式会社制度や金融の仕組みを
学べる体験型の副教材になっており、昨年度は全
国₄30校で導入された。外部の知見や教材を積極
的に活用することは、金融経済教育の実施に向け
て、現場の教員の負担を軽減することに繋がり、
円滑に推進する上でも非常に重要だと考える。
A　日本証券業協会が学校現場に対して中立的な
立場から、経済、金融、証券等の教育をサポート
するために作成した教材と聞いている。こうした
内容を中学校で学習することは非常に意味があ
り、市内の中学校でぜひ活用を進めていきたい。
その他の質問 ◇今後の久喜マラソンについて

川内　鴻輝 議員 久喜みらいの会

宮崎　亜希 議員 無会派　

高齢化が進む中、
集会所を除却・集約する考えは不当

Q　「令和８年度に東町集会所を除却」する事が
２月に議決された。地元管理の集会所と性質が異
なる公共施設のため住民の反対意見も多く、４月
に近隣区長らと市長に面会をし「除却撤回を求め
る要望書」を提出したが、市長はそれぞれの地区
に「集会所、無かったんでしたっけ？」と区長ら
へ大変失礼な発言をされた。市長は近隣地区の集
会所の有無も知らず、今回除却を決めたのか伺う。
A　地元管理の集会所がないとお聞きしていた
が、改めて確認するため発言した。
Q　₂0₂₂ 年４月
頃、市長の後援
団体の会報誌に

「集会所の地元
譲渡を取り止め
引き続き久喜市
が管理する」と
記載があった。

市長の立場で、選挙直前に公に約束した政策は「公
約」と受け止めるのが一般的。２年以内に撤回す
るのはなぜか。
A　今後も市が永続的に管理するわけではなく、
老朽化で使用できなくなるまでという意味だった。
Q　通告した質問は全て部長答弁だったが「市長
の発言に対して」また「市長の公約に対して」聞
いた。なぜ市長が自身の言葉で答弁をしないのか。
A　 市長 私の内心の部分も含め、部長が答弁を
させていただいた。
Q　久喜市は県内でも高齢化率が高い。今後、遠
くまで歩けなくなる方や、自転車や車に乗れなく
なる方も増える。集会所を除却・集約することは、
高齢化の現状を無視している。市の考えを伺う。
A　維持管理等に費用がかかる。将来にわたり公共
施設の適切な維持管理を行っていくため決めた。
その他の質問 ◇久喜マラソンの運営見直しと固
定費を削減すべき

金融教育の実施に向けて
外部教材を活用するべき

���…お金や金融のさまざまな働きを理解し、それを通じて自分の生き方や価値観を磨きながら、主
体的に行動できる態度を養う教育。 

金融経済教育

東町集会所
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田村　栄子 議員 市民の政治を進める会

大橋　きよみ 議員 公明党久喜市議団

栗橋行政センター、コミセンの建設を早急に

認知症ケア技法「ユマニチュード※」の取組を
情報提供を行い周知に努める

Q　旧栗橋町役場は除却後、行政センター、コミ
セン、図書室がある栗橋市民プラザとして 2024
年に新築予定であった。しかし、コミセンを除い
た行政センターに計画を変えた。建設を 2030 年
から 2038 年（第２期）に延期した。理由を伺う。
A　（仮称）防災公園管理棟に市民活動用の集会
室等をいれ、第 1期に整備することになり、市民
プラザの整備計画は止めた。第２期をめどに行政
センター、図書室、集会室の機能のある新栗橋行
政センターを建設することにした。
Q　建設場所が未定
であるのはなぜか。
A　栗橋行政セン
ター建設と栗橋駅東
口まちづくりの協議
状況も見るためであ
る。適切に判断する。
Q　前者の事業主は

久喜市、後者は未定である。この 2つの事業を同
等に扱うことは適切か。
A　当初役場を売却し原資をつくる予定だった
が、法律が変更され、予定が変わった。また、し
ずか館の接する道路幅が狭く拡幅の必要があるの
で、まちづくり協議の動きも合わせて見る必要が
ある。
災害時の通信手段・情報伝達対策は
Q　地震、台風、豪雨等災害時、通信システムが
十分機能しなくなる。避難情報等防災情報が伝達
障害、救急・救助の遅れ、物資の遅れが市民の命
に係わる。災害に強い通信手段が必要。衛星携帯
電話の配備は十分か。停電時も作動するアマチュ
ア無線の活用は如何か。通信連絡訓練は如何か。
A　衛星携帯電話は本庁舎・各行政センター間の
連絡用に５台配備。市内アマチュア無線団体と災
害時の協力を協議中。これらの訓練が適切に運用
出来るよう実施している。

Q　「ユマニチュード」のケア技法は、認知症の
方の行動や心理状況に改善が見られ、介護者の負
担が軽減する。本市も取り入れるべき。
A　認知症サポーター養成講座やオレンジカフェ
など、介護者が集まる場で情報提供・周知をする。
Q　「希望をかなえ
るヘルプカード」の
推進を。
A　オレンジカフェ
参加者への周知「広
報くき」や市ホーム
ページなどカードの普及に努める。
聴覚障がい者・難聴者へ合理的配慮を
Q　₂₄時間3₆₅日緊急通報に対応する、聴覚障が
い者のための「電話リレーサービス」周知啓発
を。
A　今年度中に「電話リレーサービス」の体験登
録会開催に向けて調整している。周知も図る。

Q　相談窓口に「軟骨伝導イヤホン」の設置を
し、難聴者が安心して相談できる環境づくりをす
べき。
A　協会の要望を受けた埼玉県から協力依頼があ
り、ヒアリングループを今年度導入予定。
子宮頸がん検診の見直しと予防の推進
Q　ＨＰＶ検査の感度は₉₅％以上、細胞診の感度は
₇0％。子宮頸がん検診の内容の見直しをすべき。
A　ＨＰＶ検査単独法の導入を検討する。
Q　キャッチアップのワクチン接種期間が令和７
年３月末で終了する。周知と取組について伺う。
A　未接種者へ個別勧奨通知を６月５日付で送付。
ペット防災の取組
Q　各避難所のペットスペース一覧表の周知。防災
倉庫にペットのスターターキットを準備すべき。
A　市ＨＰ・防災アプリのリンク集からも表示。
ペットのスターターキットも準備していく。
その他の質問 ◇市道菖蒲₁0号線について

A

���…「人間らしさを取り戻す」ことを意味するフランス語で、フランス発祥の認知症のケア技法のこと。「人
間らしさと優しさに基づいた認知症ケア」を表現する言葉として、日本でも注目を集めている考え方。

ユマニチュード

現在のしずか館

希望をかなえるヘルプカード
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A
大谷　和子 議員 久喜みらいの会

山田　正義 議員 公明党久喜市議団　

孤独・孤立問題、
声を上げやすい、かけやすい環境を

Q　広報くき５月号に「外来植物の駆除にご協力
を」という短い記事が掲載された。特定外来生物
であるオオキンケイギクのことだが、これを見て
も、この花が栽培してはいけないものだと分から
ない。多くの人が理解し、駆除に協力してもらう
ための取組は。
A　区長会へのお願い、ゴミゼロ運動に合わせた
啓発、過去生えてい
た箇所のパトロール
による早期発見、駆
除に取組んでいる。
今後は市民からの情
報提供に電子申請届
出サービスを活用す
ることにも取組んで
いきたい。
Q　ホームページは花についての情報の不足、罰
則に触れていない等、内容が不十分ではないか。

A　罰則も含め、特徴や栽培禁止について、また
検索等も改善し、発信力の強化に努めていく。
Q　時期を見て広報くきで特集できないか。
A　担当課と協議し掲載できるよう努めていく。
学習用端末を大切に使ってもらうために
Q　修理費用は₂0₂3年度まで₇3₉0万円余りを市が
負担。端末を持ち歩き、活用すれば故障のリスク
も高まり課題でもある。端末は市や国のもので貸
与であることや、故障や盗難などの届出や修理代
の負担、保障制度等を確認し、児童生徒と保護者
に誓約書に自署してもらってはいかがか。
A　学習用端末の正しい扱い方を再度確認できる
チェックリストに合わせ誓約書を策定し、改めて
一層大切に使う意識を高め実践できるよう努め
る。
その他の質問
◇職員も本庁舎、各行政センターの周辺の除草を
◇ユニバーサルシート付きトイレの設置充実

Q　孤独・孤立問題をどう捉えているか。
A　核家族化や地域社会の関係希薄化等により、
誰もがなり得ることであ
り、社会全体で対応すべ
き問題であると認識をし
ている。近年の急速な高
齢化の進行により、単身
世帯の増加が見込まれる
中、孤独・孤立の問題の
深刻化が懸念される。
Q　現在の市のホーム
ページは孤独・孤立等の
問題に直面した時に声を
あげやすい、相談しやすいとは言い難いので内容
を検討してリニューアルしてはいかがか。
A　孤独・孤立な状況であって、課題や問題を外
に発出しづらい方や相談したいと思っている方の
ために、孤立死ということを前面に出さずに、相

談に乗りますということがしっかりと伝えられる
ような内容にリニューアルし、中身の構成や書き
方を見直して孤立死の部分を残しつつ、悩んでい
る方々へ行政からのメッセージが届くような内容
に今後改めていきたい。
Q　孤独・孤立の当事者に声をかけやすい環境の
醸成で現在配架しているリーフレットを国が重点
計画を決定したこのタイミングを捉えてもう一度
内容の検討や配架をしてはいかがか。
A　見守りや支援をしていただく方についても、
孤独・孤立の方にいかに早く気づいて、容易に行
政につないでもらえるかが非常に大事であり、広
く市民に意識を持っていただけるようなＰＲに努
めてまいりたいので、リーフレットの内容も併せ
て見直しをしたい。
その他の質問
◇学校図書館について◇生成AI利活用について
◇公衆無線LAN接続サービスについて

特定外来生物啓発の内容が不十分ではないか
罰則を含めるなど内容や方法を見直していく

オオキンケイギク

孤独・孤立支援ポスター
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貴志　信智 議員 無会派

丹野　郁夫 議員 公明党久喜市議団

わし宮団地の再生事業の進捗は

借金を激増させて新規大型建設事業を連発？

解体工事と雨水貯留施設の整備を進めている

 市長  事業の実施時期は今後検討していく

Q　数々の無駄使いにより、市の貯金はほとんど
底をつき財政危機を迎えたことが報道されてい
る。市長はテレビ番組で「（市の貯金がなくなっ
ても）金融機関から借り入れが出来る」などと発
言していたが、真意は。
Ⓐ　 市長 収入と支出の不均衡に対応するための
「一時借入金」を想定して発言した。
Ⓠ　一時借入金は、借りた年度中に返済する必要
がある。奥の手であり、財源不足を理由に手を出
すものではない。仮に財源のあてもなく手を出し
たら、債務不履行の恐れもある。
Ⓐ　 市長 久喜市が最悪の事態に陥ることは想定
していない。
Ⓠ　そんな財政状況にも関わらず、市役所の事実
上の新築や、インターチェンジの設置など巨額の
予算を伴う建設事業を続々計画している。市の財
政が持つはずがない。
Ⓐ　 市長 事業の実施時期は検討が必要。

Ⓠ　（公約だった久喜東スマートインターが事実
上頓挫したため）今後はスマートより財政負担が
大幅に増える「地域活性化インター」も目指すと
いうが、要綱上は対象外。政治的体裁のために結
論を先送りしているだけでは。
Ⓐ　 市長 何年先に実現するかは不明。20 年～
30 年先かもしれないが要望活動を続ける。

「借金」は、将来世代への負担の押し付け
Ⓠ　少子高齢化に
より、ただでさえ
財政は厳しい。こ
れ以上、ツケを残
すべきではない。
Ⓐ　 市長 過度な
地方債の発行によ
る将来世代の負担
増は好ましくな
い。

Q　団地再生事業の進捗と、調整池の整備状況は。
A　第Ⅰ期の解体工事は今年 12 月に終了する予
定。第Ⅱ期については、解体工事の進捗と土地利
用の検討状況を踏まえ決定するため未定。３街区
の地質調査の結果、地盤が軟弱なために調整池の
規模や整備方法等の見直しが必要となった。周辺
道路の嵩上げ等も視野に入れ、冠水対策に取組む。
Q　わし宮団地は高齢者が多く、福祉ニーズが非
常に高い。団地内に出前福祉相談を実施しては。
A　UR が 進
める地域包括
システムの推
進とあわせて
連携調整して
いく。
桜田小通学路
の安全対策を
Q　学校運営協議会から提案された、歯医者さん

の脇から正門を結ぶ通学路の開設整備を進めよ。
A　これまで周辺の土地の境界や状況確認等を実
施し、民有地のブロック塀の安全対策、水路の整
備、大雨時の排水問題等の諸課題があがっている。
幸いにも土地所有者のご協力を頂いているので、
具体的な通学路の検討を進めたい。
空家対策パート２
Q　空き家情報お知らせシステムを活用し、近隣
市民から通報を受けて、市はどのように対応して
いるのか。また課題は。
A　通報件数は３年間で 76 件。登記簿や戸籍を
追うなど所有者を調査したうえで、空家の状況等
に応じて助言・指導・勧告等を行う。課題は、所
有者が不明、相続人が多数にわたり連絡が付かな
い、或いは連絡しても対応して頂けないなど。
Q　空家情報を見える化して、対策に繋げては。
A　庁舎内では地図を共有しているが、個人情報
の関係で公開は困難。　

A

A

解体工事中のわし宮団地3街区
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渡辺　昌代 議員 日本共産党久喜市議団

新井　兼 議員 久喜みらいの会　

鳥獣による農作物被害状況の把握が必要では
関係団体と連携し、生産者団体に確認する

Q　総合支所が行政センターになったことで、福
祉係、高齢者・介護保険係計₇人の職員が、現在
４人に減らされている。市民サービスの低下であ
り、職員は過重労働だ。職員の増、日曜開庁は再
び行政センターでも行うなど改善をすべきだ。
A　業務の一部を本庁の担当課に集約した。必要
な職員数を配置している。一定の維持はしている。
Q　対等合併と言ってきたが窓口職員数は全然違
う。各地域にお住まいの方にきちんと対応ができ
る体制が必要では。公平だと考えているのか。
A　市民に密着したサービスは残している。低下
につながってい
るとは考えてい
ない。
Q　菖蒲・鷲宮
の保健センター
を閉鎖してしま
い、事業に変更

はないと説明を受けたが、各地区のママパパ教室
は中央に集中させて、各地区の開催は年１回にし
てしまった。元に戻すべきではないか。
A　参加者の声や参加状況を考慮し、土日の開催
を中央保健センターに集中した。
要望 これまで総合支所・各センターで行ってき
たものをなくすことや職員の削減は市民サービス
の低下に他ならない。考え直すべきだ。
小中学校業務員の勤務時間短縮は止めるべき
Ⓠ　学校業務員は、週２日～３日の５時間の交代
勤務であった。しかし、今年度から週２日の４時
間勤務である。１時間短縮では業務がやりきれな
い。元に戻すべきではないか。
A　業務を見直したので変更は考えていない。
要望 業務が終わらなければ先生方の負担にな
る。働き方改革の逆行ではないか。戻すべきだ。
その他の質問
◇ポピー祭り◇農業地域計画の進捗

Q　農作物の鳥獣被害は、経済的損失だけでな
く、営農意欲の減退、耕作放棄地の増加などに影
響することから、防除・被害防止の対策強化が必
要と考える。①捕獲対象となる種類、これまでの
対策は。②自治体が、降雹、風害以外にも有効な
多目的防災網、防護柵、電気柵の資材購入費補助
などの総合的な対策を積極的に実施すると、国の
交付金や特別交付税による財政支援を受けられる
ことから、鳥獣被害防止計画の策定が必要では。
A　①種類はアライグマ、ハクビシン、タヌキ、
カラス等で、市は多
目的防災網の設置補
助、箱わなを設置
し、アライグマの捕
獲を実施。②被害の
発生状況などを踏ま
え、計画策定を検討
していく。

郵送請求の利便性向上と業務効率化の両立を
Q　戸籍証明等の郵送請求は、請求者と職員双方
の負担軽減を図る検討が必要と考える。①郵送請求
の件数、主な取得目的は。②郵送請求は、内容確定
までの問い合わせ対応や定額小為替等の確認などの
煩雑なやり取りが発生するが、業務体制は。③手数
料支払いのキャッシュレスサービスやマイナンバー
カードによるオンライン申請の導入による業務改善
や費用対効果の検討を提案したい。
A　①令和５年度は1万1₉11件で、取得目的は相
続手続きや債権回収など。②市民課（総合窓口）
の職員36名のうち郵送担当は５名配置（窓口業務
も兼務）。③事務手続の効率化が図られると認識
している。費用や運用面における課題等を整理し
ながら、先進自治体の事例を調査研究していく。
その他の質問
◇浄化槽の清掃、保守点検、法定検査の実施によ
る維持管理の徹底を

A

行政センターの職員減、
　　　　　保健センターの統合は止めよ

栗橋行政センター福祉係の窓口

鳥獣被害防止計画策定・対策実施隊
設置の状況
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瀬川　泰祐 議員 久喜みらいの会

園部　茂雄 議員 久喜みらいの会

地域格差のない公共交通の実現を

離婚後のひとり親家庭の支援拡充を求める
養育費確保支援事業制度※の周知に努める

Q　久喜市の公共交通は地域間格差がある。特に
栗橋地区は、デマンド交通に頼る人が多い。これ
は路線バス・循環バスが通っていないことが主な
理由だが、デマンド交通とは、本来サービスが届
きづらい人に対する福祉的な事業である。栗橋地
区に循環バスを通し、地域間格差のない公共交通
を実現すべきだがいかがか。
A　公共交通の再編を目標に掲げ、市内循環バス
の区域を超えた運行を検討する。
Q　昨年実施したアンケート結果をみたが、まだ
埋もれている声がたくさんある。今後も市民の意
見を聞く機会を設
けるべきだが、い
かがか。
A　令和７年度以
降に利便増進実施
計画を策定する予
定がある。今後も

市民の声を集めていく。
リスク管理を徹底した地域新電力会社の経営を
Q　地域新電力会社設立の進捗は。
A　事業パートナーの選定が完了し、事業計画を
策定中。株主構成は、久喜市が51％を出資。残り
4₉％は事業パートナーと協議中である。
Q　新電力会社の経営は電力市場の動向に左右さ
れやすい。どのようにリスクを回避するのか。
A　事業パートナーの運用グループに入る、市場
価格変動保険へ加入するなどを検討している。
Q　再エネ電源を有効に活用すべきだが、想定し
ている電源構成は？
A　当初は卸電力市場と事業パートナーが所有す
る電源がメインだが、新ごみ処理施設の発電稼働
後は、廃棄物発電が約75％、太陽光発電や卒ＦＩ
Ｔの割合が約13％、残りを卸電力市場とし、市場
の影響を受けにくい経営を目指す。

Q　厚労省は、₂0₂₁年₁₁月に全国ひとり親世帯等
調査を行い、全国の母子世帯、父子世帯及び養育
世帯の生活実態を把握、₂0₂3年５月こども家庭庁
は、離婚後のひとり親が受け取る養育費につい
て、受領率を₂03₁年までに現在の₂₈.₁％から₄0％
に引き上げる目標設定を公表した。
　その様な背景で明石市に続き、さいたま市は令
和６年度から離婚した元配偶者から養育費が支払
われない際に、市が子ども１人当たり５万円を上
限に最大３か月間立替える養育費立替支援事業を
新たに始めた。
　令和６年度から久喜市がスタートした養育費確
保支援事業制度を更に拡充させ、若い人たちに安
心して暮らせる久喜市にすべきだが如何か伺う。
A　ひとり親家庭の支援については、経済的な安
定を図り、子どもの健やかな成長や生活を支える
ため、養育費確保支援事業を新たに開始、制度の
周知や自立に向けた支援制度の活用と相談支援事

業に取り組んでいく。
Q　養育費確保支援事業の内訳については。
A　公正証書等の作成経費補助金について上限
５万円、養育費保証契約締結経費補助金として上
限５万円、また裁判外紛争解決手続利用経費上限
５万円を補助する制度で、１案件で３種類の利用
が可能となっている。
Q　新たなひとり親世帯のセーフティーネットと
して養育費立替支援を制度の中に拡充すべきだが
伺う。
A　新規事業の
養育費確保支援
制度を開始した
ところなので、
まずはこちらの
事業を継続して
いく。

A

���…ひとり親家庭等が、養育費を確実に受け取れるよう支援するため、養育費の取り決めに関
わる経費の一部を補助する。

養育費確保支援事業制度

市内循環バス
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春山　千明 議員 久喜みらいの会

成田　ルミ子 議員 久喜みらいの会

公共施設の優先予約をサロン事業にも

自主防災の活動に久喜市はもっと後押しを
負担にならないという観点で検討していく

Q　久喜市の考える自主防災組織のあるべき姿は。
A　地域住民が連携し訓練を実施し、地域の防災
力を高める。災害時は避難誘導、負傷者の救出、
救護、初期消火等、共助を担っていただく。
Q　現在の組織数、活動実績は？
A　172の組織数、コロナ前は50回から60回の活動
実績があり令和５年度は3₉回の活動実績がある。
Q　₁₇₂組織あるのに活動実績が少ない。せめて
₁₇₂回の活動があるべきで、その数に達していな
ければ、要因等確認すべきだが。
A　自主防災組織連絡会と相談し検討していく。
Q　自主防災組織の設立や運営に伴う事務作業、
補助金申請が煩雑すぎるため組織数、活動実績が
増えない。久喜市が後押しをして自主防災組織の
あるべき姿に近づけるべきだが。
A　組織に負担とならない観点で検討をしていく。
市道久喜８号線に横断歩道の設置を
Q　東北道アンダーパスへの出入り口につながる

市道久喜８号線は朝夕の通勤通学時間帯には交通
量が増し、歩行者や自転車の通行が危険な状況。
安全確保のため横断歩道設置に向け関係各所への
働きかけを。
A　市道久喜８号線を横断する際は注意しなけれ
ばならない。交差点に交通安全啓発看板を設置
し、横断歩道設置可否も含め久喜警察と協議して
いく。
東谷橋、きめ細かな安全対策を
Q　破れ、剥がれた防草
シートの早急な修繕を。
A　補修を速やかにおこ
なっていく。�
その他の質問
◇工業団地内市道に駐停
車中のトラック等への対
応を◇給食センター周辺
の整備を

Q　社協では、ふれあいいきいきサロン事業の立
ち上げや運営の支援をおこなっており活動を通じ
地域全体で支えあう仕組みが作られた。そこで、
主催者が会場として公共施設を希望した場合、優
先予約を検討すべきではないか。
A　地域の方々による自主運営が基本の為、市は
優先予約をおこなわない。
Q　優先予約が前提ではないことは理解してい
る。相談があった場合は、門前払いせず解決に向
けて優先的配慮も必要だが。
A　市内66ヵ所のサロンすべてを対象に優先予約
の支援をしたら他の予約に支障をきたす。
Q　全体に案内をすべきとの話ではない。相談が
あれば相談に乗るべきではないのか。第３次久喜
市地域福祉計画で地域活動の充実では市の役割と
して居場所、地域コミュニティの支援と書いてあ
る。相談があった場合にはできる限りの手伝いを
しなければならないが。

A　相談を頂ければ、きちんと丁寧な対応をす
る。
久喜提燈祭りを安全に美しく開催するために
Q　雑踏事故を防ぐための警備体制を含めた安全
対策は。また美化対策について本年の対策は。
A　駅員の皆様に協力頂き、駅構内の重点的強化
を図る。市職員の応援体制も増強し、見物客の滞
留を防ぐ。ごみステーションにはボランティアの
公募もして職員が先頭に
立ち活動する。
要望 総合的に美しい久
喜提燈祭りだと言っても
らえるように協力体制を
整えたい。財政的な観点
からは他市より、一桁も
少ないと言われる補助額
について調査研究を重ね
前進していくべきである。

A

会場確保のための優先予約は考えていないA

久喜提燈祭り

防草シート剥がれの応急処置
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Q　同性パートナーシップ登録者の住民票の「続
柄」を、異性の事実婚の住民票と同様に「夫（未
届）」「妻（未届）」とするよう求める。すでに大村
市、倉吉市、鹿沼市で導入し、全国にも拡がって
いくと考える。久喜市も導入するべきである。
A　総務省の判断を注視していきたい。
Q　市長が導入を決断するべきだがいかがか。
A　 市長 他自治体の動向も見て判断していく。
Q　寄り添うという言葉だけでなく、行動に移す
べきだ。当事者
の考えを聞く考
えはないか。
A　 市長 当事
者の声をどのよう
に聞くか、私には
アイデアがない。
アイデアを出して
いただきたい。

Q　まず、にじいろ特命大使※に聞いたらいかがか。
A　 市長 ご提案の通り、にじいろ特命大使に、
どう対応したらいいか相談させていただきたい。
学校の雨漏り防止、市長が予算確保を
Q　小中学校₁₂校で「屋上防水劣化」が指摘され
ているのに改修の計画がない。優先的に予算を確
保して進めるべきだが、市長の見解を問う。
A　各学校の状況を踏まえ、順次対応していく。
Q　財政を確保するのは市長の責任だ。市長の見
解を求めているのに、なぜ市長が答えないのか。
A　 市長 各学校の状況を判断しながら、必要な
予算を確保して速やかに進めていく努力をしたい。
要望 他の学校で雨漏りが出てからでは遅い。努
力だけではなく、市長が予算を確保するべきだ。
その他の質問 �◇街路樹剪定方法の見直し◇自
治体持続可能性レポートの評価◇がん検診受診者
の個人情報流出のおそれへの対応◇埼葛人権推進
協議会の会長を市長が辞職し、脱退した経緯

Q　大型物流トラックの往来が激しいとの認識は。
A　大型車両の交通量も多い道路と認識している。
Q　交通量調査を実施すべきでは。
A　市職員による簡易的な調査を行っている。
Q　簡易的な調査結果とは。
A　DPL久喜宮代から久喜方面に出入りしてい
る車両数を、17～18時の１時間に渡って調査した。
2023年６月では25台中20台、24年６月では42台中26
台が久喜方面を走行していることが分かった。
Q　宮代和戸横町で予定されている開発計画は。
A　2024年６月～26年５月にかけて、58,000㎡の
建物が計画され、
既存施設160,000㎡
の２棟となる。
Q　新たな建設が
始まれば、物流車
両の他に工事関係
車両の通行も増加

するがどう対策を取るのか。
A　工事車両が久喜市内を通行しないように、宮
代町を介して要請する。
Ⓠ　簡易調査を継続し、宮代町の担当者と事業者
に情報共有すべきでは。　
A　情報を提供して久喜市内を通行しないよう要
請する。
Q　路面状況が悪い個所の対応は。　
A　道路のひび割れは振動が起きやすくなること
から傷んでいる個所の修繕をお願いする。
マイナ保険証の問題点について
Q　マイナンバーカードの返納件数は。　
A　2020年以降の通算返納件数は286件。
Q　国保と後期高齢者医療被保険者がマイナ保険
証に紐付けしている割合は。　
A　国保で60.1％、後期高齢で53.7％である。
その他の質問
◇組織機構改革の見直しを　他

県道春日部・久喜線沿線住民の実態の認識は
交通量が多く渋滞や騒音・振動が生じている

同性パートナーの住民票の記載
　　当事者の意向を聞いて改善を求める

猪股　和雄 議員 市民の政治を進める会

川辺　美信 議員 市民の政治を進める会
A

交通量が激しい県道春日部・久喜線

住民票の「続柄」欄に「夫（未届）」と記載
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にじいろ特命大使



栗橋行政センター建設場所決定に向けて

議長・副議長選挙
も行われました

副議長　成田　ルミ子

議長　上條　哲弘

　久喜市議会では、任期４年のうち、２年ごとに委員会メンバーの入れ替えを行っています。令和
４年の選挙から２年が経過しましたので、委員会メンバーの再編成が行われました。

委員会構成が変わりました

総務常任委員会
委員長 田村　栄子
副委員長 奈良　政宏
委 員 杉野　修

〃  成田　ルミ子
〃  斉藤　広子
〃  春山　千明

建設上下水道常任委員会
委員長 川内　鴻輝
副委員長 榎本　英明
委　員 瀬田　博文

〃  石田　利春
〃  岡崎　克巳
〃  丹野　郁夫

福祉健康常任委員会
委員長 新井　兼
副委員長 瀬川　泰祐
委　員 宮崎　亜希

〃  川辺　美信
〃  渡辺　昌代
〃  大橋　きよみ

教育環境常任委員会
委員長 園部　茂雄
副委員長 貴志　信智
委　員 猪股　和雄

〃  樋口　智洋
〃  山田　正義
〃  大谷　和子

予算決算常任委員会
委員長 樋口　智洋
副委員長 瀬川　泰祐
委 員 ※ 議長と監査

委員を除く
全議員

議会運営委員会
委員長 大谷　和子
副委員長 春山　千明
委　員 川辺　美信

〃  渡辺　昌代
〃  園部　茂雄
〃  丹野　郁夫
〃  斉藤　広子
〃  新井　兼

Q　栗橋行政センター建設候補地を伺う。
A　しずか館跡地や現在の栗橋行政センターなど
の敷地が候補地。
Q　候補地の決定時期を伺う。
A　栗橋駅東まちづくりの協議状況も注視しなが
ら検討を行い、適切な段階で判断していく。
Q　候補地であるしずか館跡地に決定する場合の
メリット、デメリットを伺う。
A　メリットとして、面積が広く駅から近いため、
単独の複合施設ではなく、民間の施設との併設の
可能性もある。また、土地の価値が高く、民間活
用の方が固定資産税などの税収が見込める。デメ
リットとして、接道する道路状況が悪く出入りに不
便。駅東まちづくりの整備方法が決まるまで行政
センターの着手が難しく時間がかかってしまう。
Q　候補地である現在の栗橋行政センターの敷地
に決定する場合のメリット、デメリットを伺う。
A　メリットとして、栗橋地区の中心地であるこ

と、現在の行政センターが建っている土地なの
で、未利用地がなくなる。デメリットとして、し
ずか館と比べてアクセスが悪くなる。
Q　地域住民の声を聞くのか伺う。
A　声は大事にしたい。アンケートになるか分か
らないが、何かしらの方法で準備が整い次第、声
を聞いていく。
Q　建設時期と建設地決定時期を伺う。
A　個別施設計画で第２期（2030年～203₉年）中
の整備であり、早い段階で着手していきたい。
また、予算
編成を行う
時期に次年
度事業を検
討するので
ターニング
ポイントと
なる。

奈良　政宏 議員 久喜みらいの会

圏央道対策特別委員会　　委員長 　春山　千明　　副委員長　園部　茂雄
委員　川辺　美信、 樋口　智洋、渡辺　昌代、成田　ルミ子、岡崎　克巳

栗橋行政センター
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◆「くき市議会だより」は、森林資源保護のため再生紙を使用しています。62,250部作成し、１部あたり23.2円です。

各常任委員会　所管事務調査

６月₂₅日「本庁舎内の名称並び
に配置の変更及び組織改革に伴
う執務室等の確認について」

６月₂₆日「策定された各種計画
と学童保育食物アレルギー事故
についての調査」

公式キャラクター
ギ飼い猫
きくべー！

６月₂₇日「八甫浄水場及び東鷲
宮駅東口を現地視察」

７月１日「久喜小学校で児童と
給食試食」

　八甫浄水場において、本市の
浄水及び配水過程について、職
員から説明を受けた。
　また、東鷲宮駅東口におい
て、立体通路の工事の進捗状況

　児童と一緒は数年ぶり。人
懐っこい４年生の児童に話を聞
きながら給食を喫食。キュウリ、
キャベツ、ニンジン他、久喜産
野菜を沢山使ったサラダや夏野
菜カレー。好きなメニューはメ
ロンパン、カレー、ラーメンな
どのようで、「給食大好き」の
言葉はうれしい。
　また、アレルギー対応の給食
は３重のチェックが行われ安全
に配慮され受け渡されていた。

　１階から４階まで各課の配置
確認を行った後、本庁舎に隣接
する会議室棟や職員厚生室の確
認も行った。介護保険課と高齢
者福祉課が隣り合わせになった
など、利便性が良くなったのを
確認し、会議室や職員厚生室の
広さも十分にあることが確認で
きた。

福祉健康常任委員会

建設上下水道常任委員会

教育環境常任委員会

総務常任委員会

編集してます！ 広報委員会の活動紹介議会だより

　「第３次久喜市障がい者計
画」、「第２期久喜市国民健康保
険保健事業実施計画（データ
ヘルス計画）・第 4期久喜市特
定健康診査等実施計画」、「市内
学童保育におけるアレルギー事
故及びその後の対応」について
調査を行った。アレルギー事故
は生命に関わる大きな問題であ
り、再発防止のほか、市の対応
について議論がなされた。

を確認した。こちらも職員から説
明を受け、完成に向けて歩行者
の安全面に配慮しながら工事が
進んでいることを確認した。

定例会議が
始まると
編集会議

休会日に
編集作業

題字の
依頼

キャラクターの
考案

企画！

原稿執筆
割り付

取材

定例会議後
入稿

３回の
校正作業

発行！ すぐに
次号の準備

仏の副編
集長

フットワ
ーク

軽く！

親しみや
すさ追及

！

しっかり

チェック
！

伝わる内容

わかりやすい要約

いい写真

撮るぞ！

鬼の編集長

▲配置転換した本庁舎を確認

▲東鷲宮駅東口の工事状況を確認

▲児童と給食をいただく

６
月
定
例
会
議
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くき市議会だよりは、「久喜市音訳の会コスモスライブラ
リー」のご協力により、視覚障がいのある方にデイジー版（音
訳版CD）を発行しております。送付を希望される方は障がい
者福祉課にご連絡ください。

　広報委員が本年度から13名から10名と
なり、少数精鋭（？）となりましたが、
より市民の皆様に読みやすく・わかりや
すい市議会だよりを目指して頑張ってま
いります。内容は常に手に取っていただ
く皆様の視点を考えながら編集していま
す。これからも市民の皆様へ市議会の姿
を少しでも理解して頂けるよう努力して
まいります。 （山田）

　
山
田
　
正
義

　
宮
崎
　
亜
希

　
杉
野
　
　
修

　
成
田
ル
ミ
子

〇
川
辺
　
美
信

◎
大
谷
　
和
子

　
上
條
　
哲
弘

　
奈
良
　
政
宏

　
貴
志
　
信
智

　
樋
口
　
智
洋

◎
委
員
長
　
○
副
委
員
長

私たちが取材・編集しています（広報委員会）

議会を傍聴しませんか 議会をネットで見よう!

作成者の感想
　９月はお月見のイメージがあったので、「くき」の真ん中に大きな
月を描きました。また、左側には雲を描き、右側の「き」を雲のよう
に工夫しました。お月見といえば、ウサギとお団子なので、ウサギが
お団子を食べながら月を見ている様子にしてみました。

久喜市立久喜東中学校美術部の阿
あ

部
べ

葡
ほ

乃
の

さんに作成していただき
ました。表紙の題字は

　中学から陸上を始めたという関根さん（2年）は

　菖蒲中の陸上部は総勢45名（2024年6月末時
点）。取材に伺った日は新チーム始動後間もない時期
でしたが、既にテキパキと練習が進められていまし
た。顧問の先生は「陸上競技は最終的に自分との戦
い。でも、一人で自分
を追い込むのは難し
い。だからこそ、お互
いに関心を持って、時
に仲間をライバル視し
て、みんなで壁を越え
て欲しい」と語ります。

時に仲間をライバル視する「切磋琢磨」

100分の1秒と向き合う「厳しさ」

議会だよりの
キャラクター

「ギ飼い猫」の

きくべーです

燃える青春！
昨日の自分を
超えるのニャー！

「みんなで決勝に行きたい」と力を込めます。短距離
走は、練習をやればやるだけ記録が伸びるという実
感はある反面、100分の1秒と向き合う厳しさを感じ
ることもあるそうです。「何回記録を計って落ちる時
もある。そんな時に、仲間がいるから前を向くことが
出来る―。」種目の垣根を越えて、全員で切磋琢磨を
続ける菖蒲中陸上部の躍動に期待です！

No.58 市議会だより

菖蒲中学校
陸上部編

９月定例会議（予定）
９月�２日　本会議（初日）
� ６・９・11・12日　一般質問
� 17日　議案質疑・委員会
� 19・20・24・25日　常任委員会
10月２日　委員会・本会議（最終日）

QRコードを読み取ると
議会中継にいけます！

本会議・一般質問をインターネットで、
ライブ及び録画配信しています。

久喜市議会 中継 検索

「みんなで決勝に行きたい」と力を込めます。短距離




